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medesimi direttamente esercitate, tenuto conto dei 
prezzi dei minimo triennio secondo i listini uffi-
ciali, e depurati da tutte le spese; e in mancanza, 
del giudizio di periti giurati scelti dal presidente 
del tribunale di commercio. „ 

Quando questa proposta non passasse rimar-
rebbe la proposta dell'onorevole Crispí, il quale 
propon© che il capoverso secondo sia così modifi-
cato : a i laghi, gli stagni da pesca e h tonnare si 
stimeranno per la loro rendita naturale. ,, 

Presidente. Onorevole Sorniani-Moretti, man-
tiene o ritira la sua proposta, che è già compresa 
nella legge? 

S 0 r in ani-M O retti, Dopo le dichiarazioni, dell'ono-
revole Prinetti, ritenendo che le valli salse «.la-
gunari da pesca siano trattate analogamente a 
quanto già avviene pel vecchio catasto lombardo-
veneto, non insisto nell'aggiunta proposta dall'ono-
revole Pellegrini e da me, in sua assenza, ripresa. 

Presidente. La Commissione dunque non ac-
cetta alcun emendamento; propone invece un or-
dine del giorno, che ho già lotto e- che rileggerò 
a suo tempo. 

Domando intanto se la proposta dell'onorevole 
Finocchiaro Aprile, che verrebbe in sostituzione 
del primo capoverso, sia appoggiata. 

(JE appoggiata.) 

- Allora la pongo a partito. 
{Dopo prova e controprova} la proposta del-

l'onorevole Finocchiaro Aprile, non è approvata.) 

Viene ora la proposta dell'onorevole Crispi, la 
quale consiste nell'aggiungere al 2° capoverso del-
l'articolo le parole: e le tonnare} dimodoché il ca-
poverso suonerebbe cobi : 

" I laghi e stagni da pesca, e le tonnare si sti-
meranno per la loro rendita naturale. „ 

Crispí. Non insisto su questa proposta. 
Presidente- Allora non vi sono più altre pro-

poste. 
Ora debbo chiedere alla Commissione se creda, 

dopo le modificazioni approvate ieri dalla Ca-
mera riguado alla catastazione dei fabbricati 
rurali che si debbano conservare nel terzo capo-
verso dell'articolo le parole che si riferiscono ai 
fabbricati rurali. 

relatore. Debbono rimanere. 

Pongo ora a partito l'articolo com'è proposto 
dalla Commissione e che rileggo: 

Art. 18. Saranno escluse dalla stima fondia« 
ria le miniere, le cave, le torbiere, le saline, con la 
superficie occupata stabilmente per la relativa in-
dustria, e le tonnare. 

" I laghi e stagni da pesca si stimeranno per la 
loro rendita netta. 

u I terreni destinati a scopo di delizia, a coltura 
che richiedono speciali apparecchi di riparo o ri-
scaldamento, o in generale sottratti per qualsi-
voglia altro Uso alla ordinaria coltivazione, in 
quanto non siano da considerarsi, giusta l'articolo 
16, come accessorii dei fabbricati rurali, si valute-
ranno parificandoli ai migliori tra i terreni contigui, 

" Non si attribuirà alcuna rendita : 
a) ai fondi indicati dall'articolo 10 della' 

legge 14 luglio 1864, n° 1831, ed. k abrogato l i 
disposto del 2° alinea, n. 5 del detto articolo; 

B) alle strade vicinali contemplate dall'arti-
colo 19 della legge 20 marzo 1865, allegato F; 

e) alla superfìcie occupata dai canali maestri 
per la condotta delle acque. „ 

(È a}provato.) 

Rileggo ora l'ordine del giorno della Commis-
sione accettato dall'onorevole ministro : 

' : N- ' ' ' 
" La Camera invita il ministro delle finanze 

a studiare, se occorre, norme speciali per l'accer-
tamento del reddito delle cave, torbiere, saline e 
tonnare da sottoporsi all'imposta di ricchezza mo-
bile. ,, 

Presidente." Creda dunque che abbiano la loro 
ragione d'essere ? Sta bene. Allora nel lavoro di 
coordinamento ci si potrà tornare sopra. 

Fiii-Astolfone. Domando di parlare. . , - , . 
Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onorevole 

Filì-Astolfone. 
Fili-Astolfone. Su quest'ordine del giorno mi per-

metto di fare una semplice osservazione. Pare 
che la Commissione voglia lasciare alla discre-
zione del Governo il determinare, se occorra, lo 
studio delle norme per l'accertamento dei redditi 
delle cave, torbiere, ecc. 

Io invece desidererei che fosse fatto un invito 
formale al Governo perchè definisca una buona 
volta questi accertamenti. 

Quindi io toglierei dall'ordine del giorno le pa-
role " se occorre n e proporrei di sostituire que-
sta dizione: u La Camera invita il Ministero a 
presentar e nel più breve termine possibile „ ecc., ecc. 

Presidente. Non è che una piccola variazione 
ch'Ella propone, cioè togliere quel dubitativo se oc-
corre e sostituire un invito formale così concepito: 

u La Camera invita il Ministero a studiar© 
norme speciali, ecc. „ 


